

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

**КОМИТЕТ ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ  
И ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ**

Георгиевский пер., д. 2, Москва, 103265 Тел. 8(495)692-92-10 Факс 8(495)692-77-93 E-mail:

15 АПР 2022

202 г.

№ 3.1-6/408

Президенту Российского союза  
промышленников и  
предпринимателей

**А.Н.ШОХИНУ**

г.Москва, ул Котельническая, д. 17  
109240

**Уважаемый Александр Николаевич!**

Комитетом Государственной Думы по государственному строительству и законодательству рассмотрены поступившие от Председателя Государственной Думы предложения по поправкам к законопроектам № 848246-7 «О внесении изменений в статью 178 Уголовного кодекса Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» и № 848369-7 «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».

Указанные законопроекты были приняты в первом чтении 15 декабря 2022 года. В ходе их рассмотрения в первом чтении Комитетом были высказаны принципиальные замечания, которые, по нашему мнению, необходимо учесть в ходе доработки ко второму чтению. Также по указанному законопроекту Администрацией Президента Российской Федерации, Верховным Судом Российской Федерации, Генеральной прокуратурой Российской Федерации и объединениями предпринимателей были высказаны замечания, которые также заслуживают внимания.

В настоящее время Комитет осуществляет работу по систематизации поступивших поправок и предложений для подготовки текстов законопроектов ко второму чтению.

Вместе с тем, в Комитет поступило письмо Государственно-Правового Управления Президента Российской Федерации по законопроекту № 848246-7, в соответствии с которым на рассмотрении Конституционного Суда Российской Федерации находится дело о проверке конституционности положений статьи 178 Уголовного кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданина Шатило С.Ф. С учетом этого, по мнению ГПУ Президента РФ, подготовка текста законопроекта целесообразна после вынесения Конституционным Судом Российской Федерации решения по названному делу.

Относительно предложений по поправкам к проекту федерального закона № 848246-7 полагаем, что они заслуживают внимания, вместе с тем отмечаем следующее.

04 апреля 2023 года Государственной Думой был принят Федеральный закон «О внесении изменений в статью 761 Уголовного кодекса Российской Федерации и статью 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» (проект № 142292-8). Указанным законом частично учтены предложения по вопросу освобождения от уголовной ответственности в связи с возмещением ущерба. В частности такая возможность будет распространена в отношении преступлений, предусмотренных частью первой и пунктом «в» части второй статьи 178 УК РФ.

Относительно декриминализации части первой статьи 178 УК РФ представляется, что декриминализация тех или иных деяний, требует комплексного обоснования, основывающегося на анализе правоприменительной статистики или судебной практики, прямо свидетельствующем о необходимости изменения действующего правового регулирования, с учетом возможности освобождения от ответственности в связи с возмещением ущерба по действующему механизму, предусмотренному статьей 761 УК РФ.

Также необходимо учитывать, что в настоящее время на рассмотрении Государственной Думы находится законопроект № 327269-8 «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации», предусматривающий значительное увеличение размеров сумм крупного и особо крупного ущерба (дохода), в том числе по статье 178 УК РФ.

В части предложений, касающихся законопроекта № 848369-7, информируем, что замечание, касающееся целесообразности введения оборотных штрафов, при рассмотрении в первом чтении высказывалось Комитетом по защите конкуренции (соисполнитель) и также было отражено в заключении Комитета по государственному строительству и законодательству, таким образом, данный вопрос прорабатывается.

Выражаем Вам признательность за внимание к вопросам, изложенным в Вашем обращении.

Председатель Комитета

П.В.Крашенинников

